

赛与城的 双向奔赴

温岭能从跑山赛中获得什么？

记者 潘国志

与前几年相比，2024温岭黄金海岸跑山赛似乎来得更凶猛一些：比赛前后的几日里，网络上发布的文章和短视频，都在为本届赛事叫好。

记者发现，很多是自来水，有为温岭风光呐喊助威的，也有为温岭周到细致的后勤保障点赞的。一致的好评，仿佛都在印证着一件事：温岭黄金海岸跑山赛已经越办越好了。

那么，跑山赛缘何能广受好评？温岭又能从中获得什么？

手，就达到了140多人。

壮丽的沿线风光，也是选手云集响应的原因之一。很多参赛选手都表示，在看过赛事的宣传片后，就被温岭的山海风光吸引了，于是毫不犹豫报了名。

除品牌更亮、赛道更好之外，赛事的服务保障也让参赛选手们赞不绝口。网友 法海来了 参加跑山赛后，就以《瞧瞧！国内顶级越野赛是什么水准》为题，制作了一段视频，从路线指示、群众支持、赛事补给、仪式感、赛后服务等，为赛事的服务保障工作点赞。

二

尽管正值春日淡季，但这几天的石塘旅游，仿佛一夜入夏。

一些民宿老板透露，跑山赛的住宿订单，早在去年11月就开始陆续进来，而到了比赛前的几日，已经一房难求了。

仅上一届1400多人的参赛规模，就直接给当地带来了近2000万元的经济收入。温岭市体育事业发展中心主任周航辉用一组数字，就直接展现出了赛事的火爆，可以预见，赛事规模的进一步提升，参赛人数的成倍增长，都会给当地带来更可观的经济收入。

为了破题石塘镇赛事接待能力不足，我市体育部门通过增开点对点接驳大巴车等方式，分流参赛选手，既缓解了当地的接待

压力，同时也将赛事经济引流到松门、箬横等周边乡镇，共享体育赛事红利。

接下来就是悉心雕琢这项品牌赛事，让这把火烧得更猛烈些。周航辉表示，目前，石塘镇一座五星级酒店已在动工建设，滨海新城体育中心也将于不久后开建。

不论是基础体育设施建设还是相关配套服务的提升，都将在体育比赛的带动下越来越红火。他说道。

三

本届跑山赛落幕之后，在期待明年赛事的同时，留给我们思考的时间也很多。

比如，如何做好跑山赛沿线壮丽风光的旅游推介；又比如，如何用好赛事经济带来的瞬时效应，做好旅体融合，写好跑山赛的后半篇文章。

在网络媒体上，温岭有一条徒步线路格外 网红，江浙沪慕名而来者不计其数。而这条被网友称为 江浙海岸徒步天花板的徒步线路，正好处于黄金海岸跑山赛的线路之中。

赛事经济要可持续发展，必然要精耕细作。在此过程中，无论是起势还是借势，都是方法。

被誉为中圆版 刀锋战士的潘俊帆，本次回到家乡担任赛事直播解说，角色的转变和多次参赛的经验，也让他对家乡赛事

有了一些独到的见解。

他说，欧洲阿尔卑斯山脚下的霞慕尼小镇，借地形之利，不断提升丰富赛事项目，逐渐发展成为山地户外运动的金招牌，更成为旅游的热门地。

又比如，全国各地举办的马拉松赛事，虽是从无到有，但经过逐年完善后，逐渐成为长跑爱好者每年的必有项目，也为这些城市开拓了旅游新市场。

那么，黄金海岸跑山赛火爆之后，我们温岭能做些什么？他认为，借势打造精品徒步线路，不失为一个方法。

目前的赛事线路，对于普通徒步爱好者来说，略显吃力。可将赛事线路按风光分成若干段徒步线路，建设观景平台，便于游客驻足欣赏风景。

比如，做好沿途保障。在不破坏安全性的前提下，参考其他国家和城市的方法，以麻绳编布，增加路面的防滑度；海岸线天气多变，可每十公里设置几个小木屋，里面配备应急用水、消防工具等，同时给徒步爱好者提供一个休憩和遮风避雨的场所。

线路上的空心村，可以建设成为集住宿、餐饮和文化体验于一体的场所。或者利用空心村中的空置石屋，建设 剧场村，往里融入足够的文化元素，打造Z世代喜欢的文化剧场，在引进外地文化项目的同时，也可以为温岭非遗项目常驻表演打造一个平台。

据中国地震台网正式测定，4月3日7时58分，台湾花莲县海域（北纬23.81度，东经121.74度）发生7.3级地震，震源深度12千米，温岭各地有一定震感。

第一时间，提醒到位！

120余艘渔船加强避险转移

本报讯（记者王萍 通讯员莫超任）船老大，早上台湾花莲地震，你们要做好安全防范，预防洋流加急或者海浪加大带来的影响。4月3日一大早，石塘镇渔业综合指挥中心，十几位值班人员忙着联系海上作业渔船，提醒渔船关注地震相关消息。因信号不太稳定，大家不得不提高了嗓门，一时间，整个指挥中心音浪连连。

石塘有70余艘渔船在闽东、闽外渔场作业，离台湾比较近。渔船在海上忙于作业，接收地震信息并没那么及时。我们通过精密智控电话联系渔船，如果电话联系不上的话，就通过微信发语音喊话，直到确认渔船已经接收到提醒为止。石塘镇渔业综合指挥中心相关负责人介绍，半个小时之内，十几人迅速行动，完成了对所有渔船的提醒。

在温岭渔船应急指挥中心，值班人员也密切关注着地震信息。

根据温岭渔船应急指挥中心的提示，一大早，石塘镇渔业农办办公室工作人员兵分6组，前往涵闸、山塘、堤坝、港区等地，进行巡查。温岭沿海不少村居，一大早也通过微信群，向群众发出提醒：受台湾7.3级地震影响，我省沿海地区海浪潮位会有变化，局部可能会有海水倒灌，急涨猛冲的现象。尤其是沿海村居，群众出行需注意安全，尽量避免在码头、沙滩等海岸线逗留、出行、钓鱼、作业等。

列车停运晚点

温岭站积极疏导受影响旅客

本报讯（记者郑灵芝）4月3日7时58分，台湾花莲县海域发生7.3级地震，震源深度12公里，浙江震感明显。受地震影响，昨日，铁路温岭站多趟列车出现停运、晚点。

记者从温岭站获悉，为确保列车及旅客安全，早上8时左右，温岭站前往温州、福建、杭州、上海等方向的部分动车组列车出现晚点、停运情况。为确保列车运行安全，地震发生后，温岭站迅速启动地震应急响应，及时增派人员安抚旅客情绪，畅通站内各疏散通道。

我们从8时开始启动车站的晚点应急预案，各个岗位增加了工作人员，进行宣传解释，同时增开了人工退票窗口，为旅客及时办理退票业务。温岭站客运值班员贾友丽告诉记者，因为晚点，候车室旅客有点多，秩序相对来说都是比较好的。

记者在温岭站看到，现场井然有序，几趟晚点列车的乘

客有的在候车大厅等待，有的在忙着退票。苏庆森是天津人，三天前来到温岭出差。我定了今天的车票回去，原本是早上8时18分发车的，后来看到列车停运了。苏庆森说，原本是赶回去过清明节的，现在很着急，正在想办法，坐火车、汽车或者拼车都行，必须要赶回去。

王女士打算从温岭站出发坐动车先到杭州，原本乘坐的列车晚点了。现场广播说因为受台湾地区地震的影响，部分列车晚点，让我们继续等待。王女士说，现场秩序都是正常的，她比较急，原本打算坐到杭州后再转动车去甘肃的。

在晚点列车的检票口旁都有工作人员在指引，提醒大家不要离检票口太远，现在部分列车晚点时间未定，定下来会随时通知。截至记者发稿，原本停在温岭站从温州到连云港的G7586列车已经开走，列车运行情况逐步恢复。

缅怀革命先烈 传承红色精神



志愿者和官兵们缅怀革命先烈。

故事。陵园内，官兵、民兵和志愿者们怀着崇敬的心情，细心擦

手拿着毛笔开始描红，一笔笔用心去描绘，一画画用情去刻写。

温岭烈士陵园长眠着320名烈士，分别是江厦殉难烈士、为解放积谷山岛牺牲的烈士，以及在新中国成立前对敌斗争、新中国成立后海防建设和保卫社会主义建设中英勇献身的烈士。

本次参加缅怀活动，进一步增强了民兵的荣誉感和使命感，传承和发扬了革命先烈的红色精神。民兵蔡广泉的这段话道出了在场所有人的心声，在和平幸福、生活美满的今天，更加不能忘记为此奋斗过的英烈们。

此次活动是为了铭记英烈们的丰功伟绩和崇高精神，让先烈们的梦想和精神在新时代赓续传承。市退役军人事务局相关负责人表示，希望大家铭记英雄，继续传承和弘扬英烈的红色精神。

文明祭祀过清明 森林防火牢牢记

温岭市融媒体中心宣

